

美发起迄今最大规模对华贸易制裁

美国商务部终裁:对中国油井管征收10.36%至15.78%的惩罚性关税,涉及金额约27亿美元

新华社

华盛顿11月24日电

(记者刘洪刘丽娜)美国商务部24日作出终裁,以中国油井管存在补贴为由宣称将对相关产品实施10.36%至15.78%的反补贴关税制裁。该案涉及金额约27亿美元,是迄今为止美对华贸易制裁的最大一起案件。

◎国际随笔

●刘 澄

不太平的棉兰老岛

菲律宾军方25日说,菲安全部队当日又发现11具被绑架者遗体,从而使23日发生的菲南屠杀事件遇难人数升至57人,其中男性35名,女性22名,并有20多名记者。据当地调查人员说,凶手都是在近距离向遇害者开枪的,一些人受到枪击时正在汽车里,显然试图逃跑。更惨烈的是,遇害者大多都被斩首,女性被强奸。

发生屠杀事件的马京达瑙省也许不太出名,但其所在的棉兰老岛却是名声在外。该岛是菲律宾仅次于吕宋岛的第二大岛,也是世界第14大岛。这里聚居着被统称为摩洛人的穆斯林族群,该族群包括马京达瑙人、马拉瑙人、伊努努人、桑吉尔人等。上世纪70年代初,棉兰老穆斯林组成摩洛民族解放阵线,宣布独立,但受到时任总统马科斯政府的武力镇压。1987年阿基诺总统执政时,菲南四省举行公投,获政府确认建立棉兰老穆斯林自治区,但因多项承诺未落实,引发区内青年加入更激进的摩洛伊斯兰解放阵线或阿布沙耶夫等组织,冲突不断。

此次惨案就是在马京达瑙人之间发生的。棉兰老穆斯林自治区成立以来,一直在安帕图安家族的控制下,现任自治区行政长官和马京达瑙省省长是哥俩,而马京达瑙省22名镇市长中的多数也是省长安达尔·安帕图安的儿孙及亲戚。当地第二大族族——曼古达达族则长期居住在马京达瑙省第二行政大区。由于安帕图安家族一直把持自治区大权,曼古达达族却只出了一个行政区,阿罗约屠杀事件非常生气,“总统非常清楚哪些人负有责任,但不管他们是谁,都将接受正义的审判。”

惨案制造者能否受到严惩目前还真不好说,但有一点似乎无疑:马京达瑙省两大部族间的仇杀开启了。

惨案制造者能否受到严惩目前还真不好说,但有一点似乎无疑:马京达瑙省两大部族间的仇杀开启了。

根据美国商务部发表的声明,美方认为中国产油井管存在政府补贴,受此影响,该产品在美国销量大幅增长,因此,美方决定对其实施反补贴制裁。其中,一家天津企业产品被课以10.36%的反补贴惩罚性关税,一家浙江企业则被课以15.78%的惩罚性关税,其他大

部分企业被课以13.2%的惩罚性关税。

对于美方在油井管问题上制造贸易摩擦,中国商务部新闻发言人姚坚此前表示,美方在不承认中国市场经济地位的情况下,采用歧视性做法,任意提高反倾销和反补贴税率,给中国钢铁行业出口造成严重影响。

他要求美方恪守二十国集团峰会承诺和不久前召开的第20届中美商贸联委会上达成的共识,反对贸易保护主义,共同应对金融危机。具体到油井管问题,他敦促美方抛弃偏见,作出公平、公正、合理的最终裁决。



迎接节日季

11月24日,

在美国纽约时报广场,“火箭女郎”搭乘一辆双层观光巴士与游客见面。当日,纽约无线电城的11名“火箭女郎”和“圣诞老人”一同搭乘双层观光巴士亮相时报广场,庆祝2009年节日季的到来。

新华社记者
王建刚摄

由5人组成的一个独立调查委员会24日正式开始对英国军队参加伊拉克战争的情况进行调查。这是英国首次对这一广受民众质疑的问题进行调查,调查将涉及前首相布莱尔等政要以及英军参战的所有环节。

当天上午和下午,调查委员会各进行了1次调查,有3名外交部高级官员和1名国防官员作为首批证人接受了调查,一些民众代表也旁听了调查过程。在当天上午的首次调查中,2001年联席情报委员会主席里基茨证实,2001年,也就是伊拉克战争开始前两年,美国和英国政府开始就对伊政策进行回顾。美国认为“包容”萨达姆政权的政策陷于失败,并开始酝酿在伊拉克实现政权更迭。前外交部中东局长佩蒂说,英国听到了美国的鼓点声,但是在这一问题上与美国保持了距离。里基茨说,“9·11事件”在政治上改变了这一切。尽管没有证据表明“基地”组织与伊拉克有关联,但美认为,如果情况属实,将对解决伊拉克问题具有重要意义。从2003年开始,美国

的重心从阿富汗转向了伊拉克。

调查委员会主席齐尔考特当天表示,调查委员会将本着“彻底、严格、公平、坦白”的原则,根据在伊拉克发生的事情进行调查,评估哪些进行得顺利或不顺利及其原因,以吸取教训。他期待在2010年年底结束调查,提交最终报告,报告不会吝惜任何针对有关机构或个人的批评。如果调查涉及国家安全,他保留进行非公开调查的权利。齐尔考特说,调查的目的是要处罚什么人。调查委员会不寻求保守党领导人霍华德表示,希望从调查委员会那里得到的是真相,这也是人们希望的。

2003年2月,英国政府公布了伊拉克拥有大规模杀伤性武器的文件。当年3月,伊拉

克战争开始,英国派出军队参战。最多时曾有46000名英国士兵进入伊拉克腹地。2009年4月,英国结束在伊拉克的军事行动,开始撤军。共有179名士兵在伊拉克丧生。英国首相布朗今年6月委派调查委员会就政府当年介入伊拉克战争的决定展开调查。根据有关日程,从今年11月到12月,将有布莱尔政府高官、高级情报官员、外交官和军方指挥官接受调查。2010年1月到2月,前首相布莱尔、现首相布朗和其他官员接受调查。3月,调查委员会将因大选而暂停工作。6月到7月重新开始。2010年年底或2011年年初提交最终报告。

公安机关首次披露足球“反赌打假”进展情况

首批涉案人员定性为“涉嫌商业贿赂操纵比赛”

本报北京11月25日电 (记者李元浩)引起各界高度关注的中国足坛“反赌打假”风暴,在经历了外界的种种猜测之后,终于有了公安机关的正式回应。今天,公安部官方网站首次公开披露了足球“反赌打假”进展情况——在国家体育总局的配合下,目前已查明王鑫等人涉嫌利用商业贿赂操纵国内足球比赛个别场次的犯罪事实,相关涉案人员已被公安机关依法刑事拘留。

据足球“反赌打假”专案组负责人介绍,今年初,公安部根据国际刑警组织新加坡国

家中心局发出的红色通缉令和有关请求,部署辽宁省公安机关协助调查王鑫在新加坡非法操纵足球比赛一案。专案组经过周密调查,于今年4月在沈阳将王鑫抓获。在调查王鑫的过程中,公安机关又发现他还在国内通过商业贿赂等手段操纵个别场次足球比赛。经过调查,专案组逐步查明了王鑫、王珀、丁哲、杨旭等人,自2006年以来先后利用商业贿赂的方式,对国内中甲联赛个别场次的比赛结果进行操纵,已触犯刑法第163条、第164条等有关规定,涉嫌犯罪。

首届世界武搏运动会会徽揭晓

本报北京2010年北京首届世界武搏运动会会徽揭晓暨市场启动仪式11月24日在京举行。

世界武搏运动会由世界体育总会创

办,每四

年举

办,一届

一届

一届